

强能力 锻作风 优服务 促发展

淇县

“七员说事”团队进基层 合力解决“疑难杂症”

本报讯 (记者 窦煜东 通讯员 王宇)6月6日8时,淇县桥盟街道党工委政法委员崔治国将当日需要解决的矛盾调解材料摆在街道综治中心矛盾调解室桌上。

他与来访群众打过招呼后,又匆匆将已在综治中心门外等候的“七员说事”团队领进矛盾调解室开展矛盾调解工作,这标志着淇县“七员说事”入基层,打造淇县版“枫桥经验”活动正式拉开了序幕。

为迅速贯彻落实县委主要领导批示精神,按照“高标准、高效率、高效益”工作要求,淇县县委政法委围绕“1361”工作模式,落实全民参与、源头预防、多元化解、治安管理、安全隐患排查整治、督导问效等措施,以增强群众获得感、幸福感、安全感为目标,在全县组织开展“七员说事”团队入基层,打造淇县版“枫桥经验”活动。

开展该项活动旨在充分发挥政法干

警、信访干部、人大代表、政协委员在宣传政策法规、引导法律服务、化解矛盾纠纷、参与基层治理中的示范引领作用。为此,为全县9个乡镇(街道),组建9支由人大代表、政协委员、公安民警、检察官、法官、律师、信访工作人员”组成的“七员说事”团队,打造一支群众身边的矛盾纠纷调解和依法治理工作队伍,推动基层形成办事依法、遇事找法、解决问题用法,化解矛盾靠法的浓厚氛围,为实施乡村振兴战略、推进法治乡村建设提供基层法治保障。

活动突出“实用、便民、高效”原则,用好“抓重点重点抓、抓深入深入抓、抓具体具体抓”工作法,建立了“基层点菜、综治下单,‘七员说事’工作机制(乡镇或街道综治中心负责信息收集整理,筛选确定议题材料,政法委员负责与“七员说事”团队联系确定下访时间及集中办公场所)、“党委领导、部门协同、综合施策”的会商研判机制(对于重大问题或事